



## **Comisia agricultură și industrie alimentară**

### **R A P O R T**

#### **asupra proiectului de lege pentru modificarea Legii nr. 276/2016 cu privire la principiile de subvenționare în dezvoltarea agriculturii și mediului rural**

---

**nr.289 din 18 octombrie 2021**  
**(lectura I)**

Comisia agricultură și industrie alimentară a examinat proiectul de lege pentru modificarea Legii nr. 276/2016 cu privire la principiile de subvenționare în dezvoltarea agriculturii și mediului rural, prezentat cu titlu de inițiativă legislativă de deputatul în Parlament dl Vladimir Bolea și expune următoarele.

Proiectul de lege supus examinării are drept scop facilitarea accesului producătorilor agricoli la sursele *Fondului național de dezvoltare a agriculturii și mediului rural*, precum și perfecționarea politicilor de subvenționare în dezvoltarea agriculturii și mediului rural prin ajustare la necesitățile economiei naționale și ale locuitorilor țării.

Autorul prin proiectul de lege propune completarea legii cu noțiunea de „producător agricol micro”, modificarea noțiunilor de producători agricoli mici, mijlocii și mari, și „plată directă”.

Concomitent, se propun modificări în vederea îmbunătățirii accesului producătorilor agricoli mici la obținerea subvențiilor; repartizarea mijloacelor financiare conform măsurilor/submăsurilor de sprijin și categoriilor de producători agricoli, în limita mijloacelor financiare disponibile; păstrarea condițiilor existente de reglementare privind subvenționarea creditelor acordate producătorilor agricoli precum și ajustarea cadrului normativ în vigoare urmare a depistării unor prevederi neaplicabile.

Prin operarea modificărilor propuse la proiectul de lege, în premieră, va fi favorizat accesul la subvenții pentru instituțiile de învățământ cu profil agricol, cât și a celor din domeniul de cercetare-inovare. De suportul statului vor beneficia și asociațiile utilizatorilor de apă pentru irigare care vor avea posibilitate să procure mașini și utilaje pentru exploatarea și întreținerea sistemelor de irigare și desecare.

Totodată, se propune extinderea listei categoriilor de producători care vor beneficia de subvenții majorate. Aceasta se referă la producătorii din sectorul zootehnic și producătorii care se asociază. Modificările sunt necesare în contextul în care sectorul zootehnic a fost declarat sector prioritar și necesită investiții substanțiale.

Pe marginea proiectului de lege au parvenit avize ale Comisiilor permanente, Direcției generale juridice a Secretariatului Parlamentului, avizul Guvernului și raportul expertizei anticorupție prezentat de Centrul National Anticorupție.

Comisiile permanente care au prezentat avize s-au pronunțat pentru examinarea și adoptarea proiectului de lege în cadrul ședințelor plenare a Parlamentului.

Direcția generală juridică a Secretariatului Parlamentului în avizul său a invocat obiecții de ordin tehnico-legislativ.

Guvernul în avizul aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.369/2021 susține proiectul de lege cu unele propuneri de îmbunătățire.

Propunerile, obiecțiile și amendamentele parvenite asupra proiectului de lege vor fi luate în considerare la examinarea și definitivarea acestuia în lectura a doua.

Ca urmare a dezbaterilor, Comisia agricultură și industrie alimentară cu votul majorității membrilor săi (7-pentru, 1-împotriva și 1-abținut) propune proiectul de lege cu numărul de intrare **289 din 18 octombrie 2021** spre aprobare în prima lectură.



**Vladimir BOLEA**  
**Președintele Comisiei**